



Agenția pentru Protecția Mediului Brașov

Nr. 5864/07.12.2016

Catre,

ARDELEAN FLORIN PENTRU SC LANDBRUK SRL,
jud. Vâlcea, comuna Frîncești, nr. 1

Urmare solicitării înregistrată la APM Brasov cu nr. 5864 din 11.04.2016 si completarii ulterioare, pentru proiectul „**OBȚINERE A.C. PENTRU MODERNIZARE HALELE 13-20 ȘI IMPERMEABILIZARE 2 PATURI DEJECTII**” propus a fi realizat în jud. Brasov, comuna Feldioara, sat Feldioara, str. Octavian Goga, FN, (conform Certificat de urbanism nr. 33 din 08.04.2016, emis de Primăria Comunei Feldioara), va comunicam:

- proiectul **intră** sub incidența HG nr. 445/2009 *privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului în Anexa 1, pct. 17. Instalații pentru creșterea intensivă a păsărilor de curte sau a porcinelor având cel puțin: lit. b) 3.000 de locuri pentru creșterea porcilor mai mari de 30 kg coroborat cu pct. 22. Orice modificare sau extindere a proiectelor enumerate în prezenta anexă, în cazul în care o asemenea modificare sau extindere întrunește ea însăși valorile de prag stabilite, după caz, în această anexă;*
- proiectul propus **intră** sub incidența art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare: proiectul propus se va implementa în proximitatea sitului de importanță comunitară Oltul Superior (codul ariei naturale protejate este ROSCI0329), cea mai apropiată arie naturală protejată de interes comunitar de proiectul mai sus menționat este ROSCI 0329 Oltul Superior la cca 200 m. Din Planul de management al Sitului Natura 2000 ROSCI0329 Oltul Superior rezultă că, în prezent, în zonă nu sunt presiuni asupra speciilor din sit. În zona studiată speciile protejate sunt peștii, care pot fi afectați numai de degradarea calității apei. Pentru a menține calitatea apei în zonă s-au propus, în memoriul conf. anexei 5, completat cu capitolul X Biodiversitate, măsuri atât în timpul realizării investiției cât și în timpul funcționării. Prin măsurile precizate, atât în timpul realizării investiției cât și în timpul funcționării, proiectul propus (care va cuprinde și mărirea de capacitate existentă și autorizată fără lucrări constructive) nu vor genera presiuni și nu vor avea un impact negativ asupra sitului.
- activitatea ce se va desfășura se încadrează în Legea 278/2003 privind emisiile industriale Anexa 1, punctul 6.6.b) Creșterea intensiva a porcilor cu capacitate de peste 2.000 locuri pentru porci de productie (peste 30 kg); activitatea de crestere a porcilor ce o veti desfășura (capacitate maximă de 45000 capete (locuri)/serie) este posibil a produce disconfort datorita emisiilor in apa, aer, sol,etc.
- societatea detine Autorizatia Integrată de Mediu nr. BV 1 din 21.03.2015 pentru „Ferma ingrasare suine ” compusa din 12 grajduri cu capacitate totala de 20400 capete porci/serie, cu 3 serii/an, în urma implementării proiectului Modenizare fermă creștere porcine (12 hale) pentru care a fost obținut Acordul de mediu nr. BV 2/20.10.2014;
- documentația a fost analizată în ședința Colectivului de Analiză Tehnică din 14.11.2016 (etapa de încadrare pentru evaluare adecvată) și s-a hotarat continuarea procedurii, conform



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI Brașov

Str.Politehnicii, nr.3, Brașov, Cod 500019

E-mail: office@apmbv.anpm.ro; Tel/Fax. 0268.419013, 0268.417292

analizării criteriilor din Anexa 3 a HG nr. 445/2009, întocmirii listei de control a etapei de încadrare pentru evaluare adecvată, conform ORD 863/2002 și conform Ord.nr. 135/2010, cu **efectuarea evaluării impactului asupra mediului fără evaluare adecvată;**

- APM Brașov a emis Decizia etapei de încadrare nr. **590/I din 16.11.2016** din punct de vedere al aspectelor privind evaluarea adecvată;

- documentația a fost analizată la APM Brașov în ședința Comisiei de Analiza Tehnică din data de 05.12.2016, cu **etapa de definire a domeniului și realizarea raportului privind impactul asupra mediului**, și s-a stabilit continuarea procedurii de obținere a acordului de mediu.

În conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 și Ord. MMP nr. 135/2010, **procedura de emitere a acordului de mediu continuă cu efectuarea evaluării impactului asupra mediului, fără evaluarea adecvată, pentru proiectul mai sus menționat, prin reactualizarea Raportului privind impactul asupra mediului depus la APM Brașov cu nr. 6056/22.04.2013, cu impactul generat de lucrările prevăzute prin proiectul actual de modernizare a celor 8 hale, mărirea spațiului de depozitare fracție lichidă prin impermeabilizarea a două lagune vechi care vor asigura un spațiu suplimentar de depozitare de 22920 mc și mărirea capacității în cele 12 hale existente la 24000 capete (locuri)/serie fără lucrări suplimentare, mărire dată de existența spațiului util necesar creșterii porcilor stabilit de Directiva 2008/120/CE și cu respectarea recomandărilor din Notificare asistența de specialitate nr. 1596/A/06.09.2016 emisă de DSP Brașov în ceea ce privește evaluarea impactului asupra stării de sănătate, conform solicitării reprezentantului DSP Brașov în ședința CAT.**

Raportul privind impactul asupra mediului reactualizat **va fi depus pe suport de hârtie și în format electronic** la Agenția pentru Protecția Mediului Brașov, în vederea afișării pe pagina de internet, conform cerințelor H.G. nr. 878/2005 *privind accesul publicului la informația privind mediul* cu modificările și completările ulterioare.

Structura și conținutul raportului privind impactul asupra mediului vor respecta cerințele din Ord. MAPM nr. 863/2002, *privind aprobarea ghidurilor metodologice aplicabile etapelor procedurii-cadru de evaluare a impactului asupra mediului*, Anexa nr. 2.

Raportul privind impactul asupra mediului va fi realizat de către persoane fizice sau juridice care au acest drept conform legii. Se vor atașa documentele de înregistrare/atestare ale persoanelor fizice sau juridice care vor realiza studiile. Lista persoanelor atestate este disponibilă pe pagina de internet a Ministerului Mediului: www.mmediu.ro.

Conform **listei de control pentru definirea domeniului evaluării și listei componentelor de mediu potențial afectate**, întocmite de Agenția pentru Protecția Mediului Brașov pe baza informațiilor obținute din analiza documentației, a verificării în teren, a discuțiilor purtate în cadrul CAT și a punctelor de vedere exprimate de celelalte autorități, sunt următoarele:

- ✓ afectarea condiției fizice a componentelor de mediu –folosirea terenului în zonele învecinate (C); areale care conțin resurse de apă subterană sau alte surse de apă (G); zone umede, cursuri de apă sau alte ape (F); atmosfera (X); apă subterană (Y); sol (Z);
- ✓ emisii care ar putea afecta calitatea factorilor de mediu-calitatea aerului (BB); calitatea apei subterane (CC); starea nutrienților (DD); acidifierea solului și apelor (EE); calitatea solului (FF); zgomote și vibrații(GG); capacitatea infrastructurii în localitate (LL); apariția și răspândirea vectorilor de boală inclusiv insecte (MM); vulnerabilitatea indivizilor sau populației la boli (OO); număr de locuri de muncă și calitatea acestora(UU); condiții economice(VV).

Titularul proiectului are obligația de a furniza în cadrul raportului privind impactul asupra mediului reactualizat următoarele informații :

1. descrierea proiectului, incluzând:

a) obiectivele și caracteristicile fizice ale întregului proiect și a cerințelor de amenajare și utilizare a terenului în timpul fazelor de construcție și funcționare, respectiv: programul pentru implementarea proiectului (detaliind durata estimativă, datele de început și de



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI Brașov

Str.Politehnicii, nr.3, Brașov, Cod 500019

E-mail: office@apmbv.anpm.ro; Tel/Fax. 0268.419013, 0268.417292

sfarsit ale dezafectarii/ demolarii); activitatile implicate in dezafectarea/demolarea proiectului (inchiderea, demontarea, refacerea terenului etc.); serviciile aditionale necesare proiectului (cai de acces, depozitarea deseurilor); activitati existente care vor fi modificate/schimbate ca o consecinta a proiectului; dezvoltari existente sau planificate cu care proiectul poate avea efecte cumulative ;

b) marimea proiectului, respectiv: suprafata de teren ocupata de fiecare din componentele permanente ale proiectului, refacerea starii initiale si folosintele ulterioare ale terenului ocupat temporar cu activitatile implicate de proiect, marimea structurilor si a lucrarilor dezvoltate ca parte a proiectului (marimea excavatiilor), dimensiunile (suprafata), tipul, volumul, distributia temporara si geografica a traficului generat ca o consecinta a proiectului;

c) estimarea, pe tipuri și cantitati, a deseurilor preconizate si a emisiilor (poluare in apa, aer si sol; zgomot, vibratii, mirosuri etc.) rezultate, respectiv:
-tipurile, cantitatile, compozitia, toxicitatea/periculozitatea, metode pentru colectarea, depozitarea, tratarea, transportul si depozitarea finala a deseurilor colectate;

-cantitatile, compozitia, toxicitatea/periculozitatea, metode de colectare, tratare si eliminare finala a emisiilor de poluanti gazoni si de pulberi generate de proiect (emisii din proces, emisii spontane, emisii din arderea combustibililor fosili, emisii din surse stationare si mobile, emisii din trafic, praf, materiale manevrate, mirosuri) ; caracteristicile surselor de emisii in atmosfera;
-identificarea si cuantificarea tuturor surselor de zgomot, provenite din proiect (inclusiv echipamente, procese, trafic, etc.);

-metode de estimare a cantitatilor si compozitiei tuturor reziduurilor si emisiilor identificate;

2. rezumatul principalelor alternative studiate de titular si indicarea principalelor motive pentru alegerea finala, luand in considerare efectele asupra mediului, respectiv: procesul prin care a fost dezvoltat proiectul, starea existenta (fara proiect), motivele alegerii proiectului propus, inclusiv din punct de vedere al protectiei mediului; compararea principalelor efecte asupra mediului produse de proiect, cu cele ale alternativelor studiate;

3. descrierea factorilor de mediu posibil a fi afectati in mod semnificativ de proiectul propus, respectiv: folosintele existente, imprejurimile terenului ce vor fi ocupate de proiect, topografia, geologia solului si imprejurimile terenului cu trasaturile lor semnificative; apele subterane; conditiile climatice si meteorologice locale precum si calitatea aerului in arealul respectiv; situatia existenta privind zgomotul; daca peisajul natural al arealului va fi afectat de proiect; populatia, fauna, flora, solul, apa, aerul, factorii climatici, bunurile materiale, peisajul și interconexiunile dintre factorii de mai sus, etc.;

4. descrierea^{*1)} posibilelor efecte semnificative ale proiectului asupra mediului, rezultand din: a) existenta proiectului;

b) utilizarea resurselor naturale;

c) emisiile de poluanti, zgomot, mirosuri si alte surse de disconfort si eliminarea deseurilor; descrierea metodelor de prognoza utilizate in evaluarea efectelor asupra mediului;

^{*1)} *aceasta descriere trebuie sa acopere efectele directe si indirecte, secundare, cumulative, pe termen scurt, mediu si lung, permanente si temporare, pozitive si negative ale proiectului asupra mediului.*

5. descrierea masurilor preconizate pentru prevenirea, reducerea si unde este posibil, compensarea oricaror efecte semnificative adverse asupra mediului, respectiv:

a) masuri în timpul realizarii proiectului (se vor preciza pentru: apa, aer, sol, subsol, zgomot, deseuri, risc pentru sanatate, peisaj, resurse naturale etc.) si efectul implementarii acestora;

b) masuri pentru inchidere/demolare/dezafectare/reabilitarea terenului in vederea utilizarii ulterioare, precum si efectul implementării acestora;

6. un rezumat fara caracter tehnic al informatiilor furnizate la punctele precedente, care va cuprinde: descrierea concisa a proiectului, a mediului, a efectelor proiectului asupra mediului si a propunerilor de reducere ale acestora; incertitudini semnificative despre proiect si



efectele sale asupra mediului; prezentarea generala a modului de abordare in evaluarea impactului;

Vor fi indicate dificultățile întâmpinate de titularul proiectului în prezentarea informațiilor solicitate.

Datele solicitate vor sta la baza parcurgerii etapei de analiza a calitatii raportului privind impactul asupra mediului.

Prezenta constituie **indrumar** pe parcursul procedurii de emitere a acordului de mediu si nu exclude posibilitatea solicitarii ulterioare de informatii suplimentare, in conformitate cu prevederile HG nr. 445/2009 si Ord. MMP nr. 135/2010.

DIRECTOR EXECUTIV

Sorin HORNOIU



**SERVICIUL A. A. A. ,
Alexandrina VASILE**

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Alex', located below the name Alexandrina Vasile.

**INTOCMIT:
Daniela BIRĂU**

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Daniela', located below the name Daniela Birău.

